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KULTURNÍ AKCE 
 

čt  12/03   17.00   přednáškový sál NMP    
PODVEČERNÍ BESEDY V NÁRODOPISNÉM MUZEU PLZEŇSKA 
POVĚSTI, LEGENDY A FÁMY (NEJEN) PLZEŇSKA  
Druhou letošní přednášku v rámci tohoto přednáškového cyklu si pro Vás připravil doc. PhDr. Petr Janeček, Ph.D., 
etnolog, folklorista a spisovatel z Oddělení etnologie a kulturní antropologie Ústavu etnologie a středoevropských 
a balkánských studií FF UK. Autor úspěšné knižní, divadelní a televizní série Černá sanitka Vás seznámí 
s nejzajímavějšími vyprávěními Plzeňska. Zaměří se jak na historické a místní pověsti a legendy, tak především 
na současné městské legendy, moderní fámy a další útvary soudobého městského folkloru.   
Účast není třeba předem rezervovat. Maximální kapacita přednáškového sálu je 40 osob. 
Délka: 90 min.  
Přednáší: doc. PhDr. Petr Janeček, Ph.D.   
Vstupné: 100 Kč (vstupné zároveň zahrnuje vstup do celého muzea v den konání přednášky od 10 do 18 hod.) 
 
so  14/03   11.30   přednáškový sál HB    
ROSTLINY ZÁPADNÍCH ČECH, KTERÉ NECHTĚLY ZŮSTAT SKRYTÉ – PŘEDNÁŠKA  
Vzácné a přistěhovalé rostliny nalezené na území západních Čech v posledních letech.  
Přednáší: Sylvie Pecháčková, Daniel Papež a kol.    
Vstupné: 50 Kč 
Pořádá: Západočeská pobočka České botanické společnosti a Západočeské muzeum v Plzni, p. o. 

 
14/03,  19/03,  31/03   Centrum experimentální etnologie NMP 
RUKODĚLNÉ DÍLNY (PRO ZAČÁTEČNÍKY) 
so  14. 03.  ZÁKLADY SLUNÍČKOVÉ KRAJKY (TENERIFY) / 10.00 – 13.00 hod. / lektorka: Kristýna Teřlová 
Dílna bude zaměřena na výrobu sluníčkové krajky též známé pod názvem tenerifa. Návštěvníci se seznámí s postupem 
výroby krajky, s historií a způsoby využití. Svou tenerifu si návštěvníci také zhotoví a odnesou domů. Rukodělná dílna 
je určená pro začínající a mírně pokročilé krajkářky.  

čt  19. 03.  ZDOBENÍ KRASLIC JEZERNÍ SÍTINOU / 16.00 – 19.00 hod. / lektorka: Adéla Šmausová 
Dílna bude věnována málo známé technice zdobení velikonočních vajíček pomocí "duše" jezerní sítiny. Zájemci 
si osvojí přípravu materiálu a jeho následné zpracování tradičním způsobem. Dílna je vhodná pro děti od 10 let. 

út  31. 03.  ZDOBENÍ KRASLIC TECHNIKOU VYŠKRABÁVÁNÍ / 16.00 – 19.00 hod. / lektorka: Marie Klečatská 
Dílna v předvelikonočním období bude věnována zdobení kraslic technikou vyškrabávání. Zájemci si osvojí základní 
postupy při tvorbě vyškrabovaných kraslic a vlastní výrobky si budou moci odnést domů. Přinesení vlastních 
vyfouknutých vajíček velmi vítáme (není však podmínkou). 

Délka dílen: 180 min. / max. počet účastníků v jednom termínu: 10 / prostory nejsou bezbariérové 
Vstupné: 350 Kč  
Vstupenky je nutné zakoupit on-line na odkaze: zcm.cz/e-shop/workshopy; s případnými dotazy se obraťte na: 
narodopis@zcm.cz, 731 446 350. 

 
po-pá  16/03 – 20/03   09.00 – 10.30   Centrum experimentální etnologie NMP      
po-st   30/03 – 01/04   09.00 – 10.30   Centrum experimentální etnologie NMP    
POSTNÍ OBDOBÍ A VELIKONOCE NA PLZEŇSKU – EDUKAČNÍ PROGRAM PRO ŠKOLNÍ A PŘEDŠKOLNÍ KOLEKTIVY 
Edukační program představuje tradice spojené s obdobím půstu a Velikonoc v okolí Plzně. Návštěvníci si v první 
části na vlastní kůži projdou daným obdobím zvykoslovného roku našich předků, v části druhé si pak vyzkoušejí 
způsoby a postupy zdobení velikonočních kraslic. Prosíme, aby si s sebou účastníci donesli 1-2 vyfouknutá vajíčka.  
Max. počet účastníků v jednom termínu 25 – 30 / délka programu: 90 min. / prostory nejsou bezbariérové 
Vstupné: 50 Kč/žák (pedagogický doprovod zdarma)  
Je nutné se předem objednat. Přihlášky a informace: Mgr. Adéla Šmausová, 731 446 350.  

         
po  16/03   18.00   přednáškový sál HB    
KONCERT ŽÁKŮ ZUŠ, PLZEŇ, T. BRZKOVÉ 33 
 



po  16/03   17.00   NMP 
BESEDA O UKRAJINĚ S REPORTÉREM ĽUBOMÍREM SMATANOU 
Západočeské muzeum v Plzni se v letošním roce zapojí do iniciativy „Děti z Mariupolu“, která připomíná již čtvrté výročí 
ruského útoku na divadlo v Mariupolu, ve kterém zahynulo více než 300 žen, dětí a starých lidí. V den této smutné události 
dne 16. března se v Národopisném muzeu Plzeňska uskuteční beseda s reportérem a zpravodajem Ľubomírem Smatanou 
věnovaná právě současnému dění na Ukrajině poznamenané probíhajícím válečným konfliktem. Vstup zdarma. 
 

čt–so  19/03 – 21/03   19.00 – 24.00   MCU  
FESTIVAL BLIK BLIK 2026  
URANIUM: Amador Artiga (Španělsko) a Karlos Šimek (CZ) 
Na míru vytvořená instalace pro rajský dvůr bývalého kláštera vyrůstá z ušlechtilého materiálu, jenž citlivě odpovídá 
na světlo, především na jeho ultrafialovou stopu. Elegantní socha složená z dvaatřiceti tyčí z uranového skla tiše 
prostupuje prostorem a skládá jej do soustředěné kompozice. Vzniká meditativní, téměř kontemplativní atmosféra, 
v níž se historie místa dotýká současného světelného experimentu. 

MOONIES: Petr Pufler (CZ) 
Světelné plastiky Petra Puflera, známého jako Světlonoš, vytvářejí prostor pro zastavení a rozjímání. Díla Moonies pracují se 
světlem, tichem a časem a prostřednictvím betonu, skla a pryskyřice světlo zadržují, lámou a nechávají ho pomalu dýchat. 

Více informací a vstupenky: https://www.blikblik.cz/ 
 

ne  22/03   10.00 – 13.00   NMP        
VÍTÁNÍ JARA V PLZNI: VYNÁŠENÍ „MORANY“          
O smrtné neděli 22. března 2026 vyprovodíme společně zimu z Plzně a přineseme do města léto. Zimu, personifikovanou 
do podoby Morany ("Mařeny") společně sprovodíme ze světa na soutoku Mže a Radbuzy zapálením a vhozením 
do Berounky. Setkání všech účastníků proběhne v 10.00 hodin v Národopisném muzeu Plzeňska, odkud se po krátkém 
folklorním vystoupení a ochutnání tradičních postních specialit odebere průvod do Štruncových sadů. Za doprovodu 
muziky Dětského folklorního souboru Mladinka a tanečního souboru Boleváček se zpět na náměstí Republiky odebereme 
s "létem". Budete-li si chtít přinést vlastní Moranu a vyprovodit ji z Plzně s námi, budeme rádi. Stejně tak, vlastníte-li 
lidový kroj z Plzně či Plzeňska a již dlouho jste neměli příležitost si ho obléci, přijďte v kroji, rádi Vás uvidíme!  
Akce se koná ve spolupráci s Povodím Vltavy – závodem Berounka a za finančního přispění Městského obvodu Plzeň 3.  
Kontaktní osoba: Mgr. Michal Chmelenský, mchmelensky@zcm.cz, tel.: 777 472 223. 
Vstup zdarma. Více na www.zcm.cz.  
            

po  23/03   18.00   přednáškový sál HB    
KONCERT ŽÁKŮ EKN A AKORDEONU ZUŠ, PLZEŇ, T. BRZKOVÉ 33 
 

st  25/03   17.00   přednáškový sál NMP    
PODVEČERNÍ BESEDY V NÁRODOPISNÉM MUZEU PLZEŇSKA 
VELIKONOCE NAŠICH BABIČEK 
Třetí letošní přednášku v rámci tohoto přednáškového cyklu si připravila Alena Anežka Gajdušková, která se již 
několik desetiletí věnuje zkoumání starých kuchařek a receptářů. Je také autorkou několika knih, které přibližují 
současníkům fungování domácností dob minulých. 
Účast není třeba předem rezervovat. Maximální kapacita přednáškového sálu je 40 osob.  
Přednáší: Alena Anežka Gajdušková 
Vstupné: 100 Kč (vstupné zároveň zahrnuje vstup do celého muzea v den konání přednášky od 10 do 18 hodin) 
 

st  25/03   19.00   přednáškový sál HB         
FILMOVÉ VEČERY V MUZEU 
I v roce 2026 pro vás máme zajímavou nabídku filmů, které v multikinech běžně neuvidíte. Přidanou hodnotou 
našich filmových večerů jsou moderované diskuse Petrem Vaďurou, které následují po každé projekci.  
POPEL 
Středoškolský profesor a vášnivý historik Unai Eguía se společně s Antónem Gandariasem vydává napříč Evropou, aby 
zjistili více o osudu Antónova strýce, který beze stopy zmizel během druhé světové války. Pátrání, které je přivede z 
Baskicka až do Prahy, odhalí příběh někdejšího ředitele krematoria v pražských Strašnicích Františka Suchého a jeho 
syna. Těm se s nasazením vlastního života podařilo uchovat jména a popel více než 2 200 obětí nacistického režimu, 
které byly v krematoriu zpopelněny. Mezi nimi nachází Španělé i ztracené ostatky svých předků, po nichž byly před 
osmdesáti lety ve frankistickém Španělsku pečlivě zahlazeny všechny stopy. Dokumentární film odhalující tajemství 
strastiplné cesty hrdinů deportovaných do koncentračního tábora Hradištko u Prahy doplňují působivé animace.  
Španělsko, Česko, Francie, 2025 / dokumentární, animovaný / režie: Oier Plaza / délka filmu: 88 min.  
Vstupné: 100 Kč  
Pořádá: Západočeské muzeum v Plzni, p. o. 



 

čt   26/03   08.15 – 16.30   Centrum experimentální etnologie NMP 
pá  27/03   08.15 – 15.00   Centrum experimentální etnologie NMP 
VELIKONOČNÍ DÍLNY V NÁRODOPISNÉM MUZEU PLZEŇSKA 
V rámci dílen zkušení instruktoři a pracovníci muzea seznámí zájemce s tradicemi, které se váží k období půstu 
a nadcházejících Velikonoc. Na návštěvníky čekají jednoduché řemeslné postupy zhotovování jarních dekorací 
a vyzkoušejí si také další řemeslné techniky spojené s životem našich předků. Chystáte-li se k nám, přineste si 
s sebou alespoň jedno vyfouknuté vajíčko. V průběhu jarmarku bude probíhat také prodej velikonočních 
dekorací. Akce je určena především školním a vzdělávacím kolektivům.  
Školní třídy a skupiny je třeba předem rezervovat u Mgr. Adély Šmausové na telefonním čísle 731 446 350.  
Max. počet účastníků v jednom termínu: 25 – 30 / délka: 90 min. / prostory nejsou bezbariérové 
Vstupné: 50 Kč/os. (pedagogický doprovod zdarma)  

 
čt  26/03   18.00   přednáškový sál HB    
KONCERT PLZEŇSKÝCH KYTARISTŮ  
Pořádá: ZUŠ, Plzeň, T. Brzkové 33 

     
čt  26/03   18.00   u Kamenného rybníka v Plzni 
VYPOUŠTĚNÍ ZACHRÁNĚNÝCH NETOPÝRŮ  
Přijďte se seznámit se životem netopýrů a několik zachráněných společně vypustit zpět do přírody. V případě 
nepříznivého počasí (zima, déšť) bude akce přesunuta na náhradní termín. 
Na akci je třeba se předem přihlásit na emailu: mstankova@zcm.cz. 
Pořádá: Západočeské muzeum v Plzni, p. o., Česká společnost pro ochranu netopýrů a DES OP Záchranná stanice 
živočichů Plzeň 

 
út  31/03   18.00   přednáškový sál HB    
KONCERT ÚČASTNÍKŮ UMĚLECKÉ AKADEMIE PLZEŇSKÉHO KRAJE ZUŠ BEDŘICHA SMETANY, PLZEŇ 
Koncert žáků ZUŠ Bedřicha Smetany, Plzeň, kteří byli zařazeni do dotačního programu Umělecká akademie 
Plzeňského kraje 
Pořádá: ZUŠ Bedřicha Smetany, Plzeň 
 
 
 

 
 
 

Legenda k použitým zkratkám: 

HB     (hlavní budova Západočeského muzea v Plzni, Kopeckého sady 2, Plzeň) 

NMP  (Národopisné muzeum Plzeňska, náměstí Republiky 13)  

MCU  (Muzeum církevního umění plzeňské diecéze, Františkánská 11) 
 
 
 
 
 

 

VÝSTAVY 
 

31/10/2025 – 07/06/2026      
REKVÍROVANÁ SRDCE 
PŘÍBĚHY PLZEŇSKÉ ZVONAŘSKÉ DÍLNY PERNEROVY 
Národopisné muzeum Plzeňska, nám. Republiky 13 
tel: 378 370 202, www.zcm.cz, narodopis@zcm.cz 
otevírací doba muzea: út – ne 10.00 – 18.00 

Výstava prezentuje příběhy zvonů ulitých v plzeňské dílně rodiny Pernerových, kterých se dotkly válečné rekvizice 
v první polovině 20. století. Tato dílna zanechala za zhruba 250 let svého působení v západočeské metropoli 
nesmazatelnou stopu v kampanologickém dědictví regionu, třebaže ve válečných letech se právě z barokních 
a mladších zvonů staly zásoby kovových slitin pro zbrojení. V reakci na vyprazdňování věží propukaly dokumentační 
snahy s cílem co nejvěrohodněji zachytit podobu či ladění u těch památek, které byly určeny k zániku. Spolu s nimi 
se navždy ztratily zvuky navázané na každodenní život pravidelných posluchačů vzbuzující v nich rozličné pocity. 
Na výstavě se v historickém kontextu vůbec poprvé setkávají relikty rekvírovaných zvonů se sádrovými odlitky 
a zvonařskými formami. 

 



 

03/12/2025 – 15/03/2026    
LIDÉ ODVEDLE   
NEOBVYKLÝ VÝLET DO SVĚTA LIDÍ S HENDIKEPEM 
Hlavní budova, Kopeckého sady 2, výstavní sál 2                                              
tel: 378 370 111, www.zcm.cz, info@zcm.cz 
otevírací doba muzea: út – ne 10.00 – 18.00  

Interaktivní výstava vám nabídne nevšední pohled na život lidí se zrakovým, sluchovým a tělesným postižením. 
Cílem edukativní výstavy je ukázat dětem i dospělým, jak vypadá svět lidí se zdravotním hendikepem. Jak je možné 
tato postižení alespoň částečně kompenzovat, a že i hendikepovaní lidé prožívají stejně šťastné a zajímavé okamžiky 
jako lidé zdraví. Návštěvníci výstavy se během své neobvyklé cesty rovněž seznámí se zásadami správné komunikace 
s hendikepovanými lidmi a dozví se, jak jim citlivě a přitom účinně nabídnout pomoc. Vstup zdarma.  
Výstava je určena dětem od 5 let. Vzhledem ke konání edukačních programů pro školy doporučujeme rodinám 
s dětmi a jednotlivcům návštěvu výstavy ve všední dny po 15. hodině.  
Doprovodný program k výstavě pro školy:    
Lidé odvedle – neobvyklý výlet do světa lidí s hendikepem – edukační program pro žáky ZŠ (od 4. třídy) a víceletá 
gymnázia  
10. 12. 2025 – 13. 3. 2026 / úterý – pátek 10.00 – 15.00 hod. / vstup zdarma / je nutné se předem objednat 
Program je zaměřen na školy a interaktivní hravou formou přiblíží žákům a studentům život lidí s postižením 
prostřednictvím osobních zážitků.  
Přihlášky a informace: Mgr. Markéta Sochorová, email: msochorova@zcm.cz, tel. 778 429 480, 378 370 123 

 
 

13/02 – 12/04      
JAROSLAV ZAPLETAL – SOUBORNÉ DÍLO 
Hlavní budova, Kopeckého sady 2, výstavní sál 1                                              
tel: 378 370 111, www.zcm.cz, info@zcm.cz 
otevírací doba muzea: út – ne 10.00 – 18.00  

Výstava zahrnuje průřez tvorbou autora od jeho příchodu do Plzně až do současnosti. Obsahuje obrazy, objekty, 
grafiky, kresby a scénické návrhy a práce do architektury. Ve volné tvorbě se Jaroslav Zapletal na přelomu 
60. a 70. let věnoval kresbě a tvorbě objektů, které měly inspiraci hlavně v oblasti matematiky a kosmologie. 
Po velké vynucené pauze v 70. letech vytvořil cyklus děl, který byl označen jako „ekologická malba“. Na ten pak 
navázal v 80. a dalších letech řadou obrazů a objektů, inspirovaných osudem výtvarných děl v průběhu staletí. 
Na přelomu tisíciletí se začal soustředit na kresbu tužkou a vytvořil velký soubor inspirovaný hlavně gotickými 
katedrálami. Tyto kresby měly i významný mezinárodní ohlas, práce byly mimo jiné oceněny první cenou 
na Biennale internationale d´art v kanadském Quebecku. V posledních letech tvořil převážně velkoplošné 
computerové grafiky. Práce jsou inspirovány středověkou a renesanční filosofií a etikou. 

 
24/03 – 12/04 
PETR PUFLER: MOONIES 
Muzeum církevního umění plzeňské diecéze, Františkánská 11, letní refektář  
tel: 378 370 900, www.zcm.cz, mcu@zcm.cz 
otevírací doba muzea: út – ne 10.00 – 18.00      

Navazující výstava na festival BLIK BLIK. Světelné plastiky Petra Puflera, známého jako Světlonoš, vytvářejí 
prostor pro zastavení a rozjímání. Díla Moonies pracují se světlem, tichem a časem a prostřednictvím betonu, 
skla a pryskyřice světlo zadržují, lámou a nechávají ho pomalu dýchat. 
Vstupné: 100 Kč plné; 50 Kč snížené 

 
DOPROVODNÉ PROGRAMY 

 

MUZEUM LOUTEK V PLZNI, nám. Republiky 23 
Hurvínkovo BUBUBU! 
Zábavný samoobslužný edukační program inspirovaný hrou Plzeňského loutkového divadla prof. Josefa Skupy 
z roku 1932. Hledejte Hurvínkova psa Žeryka, který vás dovede k zajímavým místům nebo zábavným aktivitám. 
Domů s Vámi odejde i Váš vlastní Hurvínek.  

Půjčovna loutkových divadel  
Půjčovna rodinných loutkových divadel je stále v provozu.    

Více informací na www.muzeumloutek.cz nebo na tel. čísle 778 486 644 – muzejní pedagog Jana Kaasová 
 



 

STÁLÉ EXPOZICE 
 

celoročně přístupné 
HLAVNÍ BUDOVA  
Plzeňská městská zbrojnice 
Pohledy do minulosti Plzeňského kraje – expozice Archeologie a Historie    
Umělecké řemeslo / Užité umění  

MUZEUM LOUTEK V PLZNI 
Příběh na niti 
Ivan Nesveda: NIKDY V KLIDU!  
Jiří Trnka – dioráma Svatba u Broučků  

NÁRODOPISNÉ MUZEUM PLZEŇSKA 
Z vesnice do města  
Obživa, oděv, zvyky  

sezónní provoz (duben – říjen) 
MUZEUM CÍRKEVNÍHO UMĚNÍ PLZEŇSKÉ DIECÉZE  
Po stopách víry františkánským klášterem 

NÁRODNÍ KULTURNÍ PAMÁTKA VODNÍ HAMR DOBŘÍV   

PAMĚTNÍ SÍŇ JINDŘICHA MOŠNY V DOBŘÍVĚ 
 
 
 
 
 

KNIHOVNA 
 

Knihovna ZČM v Plzni je určena pouze pro prezenční studium 
Hlavní budova ZČM v Plzni, Kopeckého sady 2, Plzeň    
úterý, čtvrtek: 09.00 – 16.00, středa: 09.00 – 17.00, pátek: 09.00 – 12.00    
tel.: 378 370 116-117, e-mail: knihovna@zcm.cz,  www.zcm.cz  

 
 
 
 
 
 

Pobočka Muzeum Dr. Bohuslava Horáka v Rokycanech  
nám. J. Urbana 141, 337 01 Rokycany  

 
KULTURNÍ AKCE 

 

čt  05/03   17.00   Muzeum Dr. Bohuslava Horáka v Rokycanech, nám. J. Urbana 141, velký a malý výstavní sál 
KOMENTOVANÁ PROHLÍDKA VÝSTAVY „OD TRILOBITA PO SEKRETÁŘ. 120 LET MUZEA DR. BOHUSLAVA HORÁKA 
V ROKYCANECH“ 
Doprovodný program k výstavě. 
Komentovaná prohlídka nabídne jedinečnou příležitost projít výstavu v doprovodu jejích autorů. Historickou částí 
výstavy Vás provedou Mgr. Radka Hentschová, Ph.D. a Mgr. Martina Merglová Stránská, paleontologické exponáty 
představí doc. RNDr. Petr Kraft, CSc., přírodovědnou sekci výstavy Vám přiblíží RNDr. Mgr. Miroslava Šandová 
a Mgr. Jaroslav Šoun, Ph.D., a na závěr bude pozornost věnována také knihovnímu fondu, který okomentuje 
Ing. Pavel Parlásek. 

 
 
so  28/03   09.00 – 17.00   Muzeum Dr. Bohuslava Horáka v Rokycanech, nám. J. Urbana 141 
VELIKONOCE V MUZEU 
Tradiční řemeslná akce v rokycanském muzeu. Co můžete vidět a sami si vyzkoušet? Zdobení kraslic a perníčků, 
pletení pomlázek, pečení jidášů, tvorbu vizovického pečiva, práci v keramické dílničce a další činnosti. Ve 14 hodin 
budou vyhlášeni vítězové jarní výtvarné soutěže žáků mateřských a základních škol. 
Vstupné: 40 Kč plné; 20 Kč snížené 

 
 



VÝSTAVY 
 

25/09/2025 – 08/03/2026 
OD TRILOBITA PO SEKRETÁŘ. 120 LET MUZEA DR. BOHUSLAVA HORÁKA V ROKYCANECH 
Muzeum Dr. Bohuslava Horáka v Rokycanech, nám. J. Urbana 141, velký a malý výstavní sál 
otevírací doba muzea: út – ne 08.00 – 12.00, 12.30 – 16.00 

V roce 2025 si Muzeum Dr. Bohuslava Horáka v Rokycanech připomnělo 120 let od zpřístupnění svých sbírek 
veřejnosti. K tomuto významnému jubileu byla připravena výstava, která návštěvníky provede nejen dějinami 
samotného muzea, ale i vývojem jeho sbírkového fondu od počátků až po současnost. Návštěvníci mají jedinečnou 
příležitost seznámit se s výběrem exponátů ze všech odborných oddělení muzea – od pravěkých trilobitů 
přes přírodovědné sbírky až po archeologické a historické artefakty nebo zajímavosti z knihovního fondu. 
Nejedná se vždy o exponáty s nejvyšší historickou hodnotou, ale o předměty, které se vážou k významným 
osobnostem spojeným s historií muzea, k důležitým událostem města a regionu nebo dokládají sběratelskou 
a výzkumnou činnost muzejních pracovníků. Každý z vystavených předmětů tak „vypráví“ svůj vlastní příběh. 
Doprovodný program k výstavě: 
Komentovaná prohlídka výstavy 
čt 5. 3. v 17.00 hod.  

 
14/11/2025 – 01/03/2026   
KOUZLO OBJEVOVÁNÍ. OD HIEROGLYFŮ K TUTANCHAMONOVI 
Muzeum Dr. Bohuslava Horáka v Rokycanech, ulice J. Knihy 146, výstavní sály 
otevírací doba muzea: út – ne 08.00 – 12.00, 12.30 – 16.00 

Výstava připomíná dvě významná výročí, která světová egyptologie v roce 2022 oslavila. V roce 1822 přišel 
Jean François Champollion na způsob, jakým číst starověké hieroglyfy a fakticky tím moderní egyptologii jako 
vědu založil. O sto let později, v listopadu roku 1922, se po letech neúnavné práce usmálo štěstí na Howarda 
Cartera, jenž v Údolí králů objevil hrobku do té doby téměř neznámého panovníka Tutanchamona. Dnes už jeho 
jméno znají lidé po celém světě, stejně jako mnoho nádherných pokladů, které byly uloženy v jeho hrobce. 
Výstava provází návštěvníky cestami, kterými kráčely tyto dvě osobnosti v touze učinit pro světovou vědu zásadní 
objev a zároveň přiblíží objevy samotné. A tak se každý bude moci seznámit s tím, jak funguje systém 
staroegyptského hieroglyfického písma, jaké jiné druhy písma Egypťané používali, nebo jak se proměňoval jejich 
jazyk a jeho gramatická struktura. Druhá část výstavy návštěvníky doslova vtáhne do Tutanchamonovy hrobky 
a představuje nejen příběh jejího objevení, ale také mnohaletou soustavnou práci, která následovala, nebo nové 
vědecké poznatky spojené s tímto panovníkem. Výstavu připravil Český egyptologický ústav FF UK. 

 
13/03 – 07/07   
KROK ZA KROKEM ZA NAŠIMI (SLAVNÝMI) PŘEDKY 
GENEALOGICKÉ PRAMENY VE STŘEDOČESKÝCH A ZÁPADOČESKÝCH ARCHIVECH 
Muzeum Dr. Bohuslava Horáka v Rokycanech, ulice J. Knihy 146, malý výstavní sál 
otevírací doba muzea: út – ne 08.00 – 12.00, 12.30 – 16.00 

Výstava zve návštěvníky na cestu do minulosti a ukazuje, jak lze postupně odhalovat příběhy lidských životů 
zaznamenané v archivních pramenech. Představuje možnosti a směry genealogického bádání prostřednictvím 
deseti mezníků lidského života, jejichž stopy lze v těchto pramenech sledovat. Návštěvníkům přibližuje základní 
genealogické prameny, archivní fondy i archivní síť České republiky na konkrétních ukázkách archiválií vztahujících 
se ke jménům veřejně známých osobností. Součástí výstavy jsou rovněž vybrané archiválie z rokycanského regionu, 
včetně matričních knih. Výstava přehledně ukazuje, z jakých typů pramenů lze čerpat nejen při genealogickém 
výzkumu, ale také při zpracování absolventských a odborných prací. 

 
27/03 – 30/08   
JEN O VLÁSEK. PŘÍBĚH ZDENKY FANTLOVÉ 
Muzeum Dr. Bohuslava Horáka v Rokycanech, ulice J. Knihy 146, velký výstavní sál 
otevírací doba muzea: út – ne 08.00 – 12.00, 12.30 – 16.00 

Výstava přibližuje dramatický životní příběh Zdenky Fantlové (1922-2022), obyvatelky Rokycan, která přečkala nejen 
hrůzy terezínského ghetta i dalších nacistických koncentračních a vyhlazovacích táborů, ale na konci války přežila 
i pochod smrti a následně nákazu tyfem, kdy její život visel doslova na vlásku. Návštěvníci se dále seznámí s jejím 
poválečným životem, když zjistila, že z celé rodiny přežila jediná, hledáním nového domova, emigrací do Austrálie 
a životem v Anglii, kde v roce 2022 umírá ve věku sta let. Zdenka Fantlová byla nesmírně pozitivní a inspirativní 
osobou, která se nikdy necítila jako oběť. Studenti ateliéru Komiks a ilustrace pro děti Fakulty designu a umění 
Ladislava Sutnara ZČU v Plzni zachytili osud Z. Fantlové od předválečných let až po osvobození ve velkoformátovém 
komiksu. 



 

STÁLÉ EXPOZICE 
 

celoročně přístupné 
Muzeum Dr. Bohuslava Horáka v Rokycanech 
Železářská výroba na Rokycansku a Podbrdsku 
Venkovské bydlení na Rokycansku 
Příroda pro budoucnost (chráněná území, flóra a fauna regionu)   
Otisky času 
Měšťanská domácnost na Rokycansku   
Rokycansko v minulosti  

 
 
 

KNIHOVNA 
 

Knihovna Muzea Dr. Bohuslava Horáka v Rokycanech, Malé nám. 123/I, Rokycany    
úterý, čtvrtek: 08.00 – 11.30, 12.00 – 16.00    
Dotazy a objednávky můžete posílat na email: knihovnambh@zcm.cz, www.zcm.cz 
 
 
 
 
 
Změna programu vyhrazena.  
Více informací na www.zcm.cz 


